

肇庆围绕7个方面，制定25条举措

# “数字政府2.0”助力百千万工程

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：近日，肇庆市政务服务数据管理局发布《肇庆市“数字政府2.0”建设服务“百县千镇万村高质量发展工程”若干措施》（以下简称《若干措施》），围绕优化县域营商环境、推动城乡政务服务均等普惠、提升县域治理数字化水平等7个方面，制定25条改革举措，助力“百千万工程”在肇庆落地见效。

## 优化招商环境 推动均等普惠

在赋能产业发展，优化县镇招商环境方面，《若干措施》围绕产业服务需求，明确提出要持续擦亮“全肇办”服务品牌，实现产业项目落地一站式代办服务县域全覆盖；实施县域营商环境提升“一把手”工程，打造营商环境综合改革示范点；建立涉企诉求对接联动机制，整合粤商通、12345热线、万企诉求服务平台等诉求渠道，打造“线上+线下”诉求双驱动服务模式。

在提升政务服务，推动城乡均等普惠方面，《若干措施》提出，肇庆将聚焦“两工两农”示范建设，赋予有条件的镇（街）县级经济社会管理权限；组织开展政务服务体验活动，找准找全政务服务问题堵点，提升便民服务水平；开展镇（街）级标杆便民服务中心创建，打造全域标杆服务中心；推进市域范围内不少于1100个“一件事”主题服务上线，实现全市无差别受理；强化“粤智助”服务村、园区能力，推进上



肇庆持续推进县域经济发展（资料图片）

线税费服务、劳动就业、产业服务等领域服务事项。

## 推进县域发展 提升政府效能

同时，《若干措施》还提出“打造肇庆品牌，推进县域治理县域经济发展”，计划加快推进市域治理“一网统管”建设，统筹打造智慧城管、智慧社区等专题应用；部署“粤经济”肇庆分平台，建设全市经济运行专题库、“百千万工程”数据专题库；推动县域经济指标一图统览，打造经济运行肇庆特色

专区；支持各级农业农村业务部门利用“粤治慧”平台打造杏花鸡大数据、贡柑大数据等创新应用。

此外，《若干措施》要求提升基层政府运行效能，完善全市一体化协同办公体系；强化县域云网平台支撑能力，筑牢基层网络安全保障。同时，营造数字化助县帮镇扶村良好氛围，制定肇庆市2023年数字政府基础能力均衡化发展奖补资金分配计划，推进县域大数据工程技术人才职称评价体系建设，积极参与数字政府建设峰会暨“数字湾区”发展大会，持续吸引更多人才企业加入肇庆“百千万工程”建设。

## 相关新闻

# 肇庆住建斩获多奖

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：近日，广东省住房和城乡建设行业化学检验员职工职业技能竞赛在深圳举办。竞赛由广东省住房和城乡建设工会、广东省市政行业协会主办，深圳市环境水务集团有限公司承办，来自全省各企业的选手同台竞技、交流切磋，充分展现了新时代技能人才的风采。

据悉，肇庆市住房和城乡建设局组织肇庆水务集团有限公司、肇庆市肇水水务发展有限公司等企业开展选手选拔和技术指导选定，迅速完成队伍组建和

参赛方案制定等准备工作。企业也积极响应，高效编制了训练方案，并组织参赛队员开展赛前训练。

肇庆市住建局代表队在竞赛中荣获团体优胜奖和优秀组织奖；同时，来自肇海检测公司的王晨和鼎湖供水公司的何楚君荣获个人优胜奖。

肇庆市住建局相关负责人表示，下一步将继续引导供水企业相互交流学习，取长补短，持续推进供水行业技能人才队伍建设，为推动“百千万工程”在肇庆落地落实贡献住建力量。

## 广州地铁十二号线

# 槎头车辆段最大区域盖板完成浇筑

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，随着广州地铁十二号线槎头车辆段A区最后一块盖板完成混凝土浇筑，标志着该车辆段最大区域盖板顺利竣工，为下一步的机电安装作业提供了条件。

十二号线槎头车辆段选址位于十二、十三号线换乘站槎头站的西北角，靠近珠江西航道，长约1400米，宽约220-380米，未来将承担全线列车维修及列车整备、运用的重要任务。其中，A、B、C区同步实施工程盖板建筑面积近16万平方米，占整个车辆段盖板建筑面积的85.3%，盖下为车辆段检修库、停车列检棚、工程车库等

生产综合房屋。

作为体量大、工序多的综合性工程，地铁建设方在十二号线槎头车辆段施工中面临着管线迁改难、地质条件复杂的多重挑战。管线迁改前，建设者在管线30米范围内设置了安全隔离防护加自动警报的保护措施，同时对管道线路、高压铁塔开展沉降、位移监测，确保施工期间管线安全。为能顺利迁改，建设者还与自来水、电力等管线单位紧密对接，先后讨论了十余版迁改方案，最终选定对供水影响最小且能满足工期需要的方案进行实施，为车辆段全面施工提供条件。

该车辆段施工场地内岩溶严重发

育，溶洞区域的施工是项目重点管控内容之一。对此，建设方与广州高校合作，开展了针对车辆段高液化砂层和岩溶地质的科研攻坚，在探测和研究岩溶区域施工方面形成了多项科研成果；此外，还邀请业内专家对施工方案进行指导，整理分析物探和地勘的地质数据，按照溶洞分布广度从洞高小的区域向洞高大的区域逐个填充处理，为安全施工提供保障。

截至目前，十二号线（浚峰岗一大学城南）土建工程累计完成67%。25座车站中，12座主体结构封顶，13座正在进行土建施工。槎头车辆段和大学城南停车场正在进行土建及机电施工。

广州市南沙区城市管理局开展主题党日活动

# 增强执行力 建功新时代

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚、何俊锋报道：为进一步强化党建引领主责主业发展，广州市南沙区城市管理局机关党支部近日开展了“增强执行力，建功新时代”主题党日活动，特邀广东省住房和城乡建设厅执法处二级调研员周群文同志讲授《增强执行力，建功新时代》主题党课，该局70余人参加。

课堂上，周群文围绕“加强机关执行力建设”这个主题，从理论与实践相结合的高度，着重阐述了执行力的基本概念与内涵、增强执行力的关键要素以及推进执行力建设要处理好的几个关系。周群文强调，首先，执行力体现的是政治站位，加强执行力建设，必须强化组织的引领力，激发党员干部的内生动力，解决好“愿干事”的问题；其次，执行力反映的是责任担当，加强执行力建设，必须强化主体的竞争力，提升党员干部的整体素质，解决好“能干事”的问题；再次，执行力彰显的是创新精神，加强执行力建设，必须强化实践的创造力，能够在结合实际中完成任务，解决好“干成事”的问题；最后，执行力检验的是底线思维，加强执行力建设，必须强化法纪的约束力，确保全过程自觉遵纪守法，解决好“不出事”的问题。

在专题党课后的研讨中，该局党组书记、局长林荣同志就加强执行力建设，对全体工作人员提出了具体要求：一是着眼于“严”，积极进取，增强责任意识。树立起强烈的责任意识和进取精神，坚决克服不思进取、得过且过的心态。把工作标准调整到最高，精神状态调整到最佳，自我要求调整到最严，不折不扣地履行职责。二是着眼于“实”，脚踏实地，发扬严谨务实、勤勉刻苦的精神，坚决克服夸夸其谈、评头论足的毛病，养成脚踏实地、埋头苦干的良好习惯。三是着眼于“快”，提高办事效率，抓紧时机、加快节奏、提高效率，时刻把握工作进度，做到争分夺秒，赶前不赶后，养成雷厉风行、干净利落的良好习惯。四是要着眼于“新”，开拓创新，改进工作方法，充分发挥主观能动性，创造性地开展工作、执行指令。